

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1927 február 8.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/1 évre 9 Pengő, 1 hóra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 30. szám.

Uj városi politika

A függetlenségi párt s a városi többségi párt szövetezése a törvényhatósági választásokra új és egészséges városi politika kezdete jelent. Impozáns népgyűlést tartott vasárnap a két párt s a szövetezés szükségességét ezen fejtette ki a polgárság előtt. Egész bizonyosan fontos és döntő momentum volt ez a gyűlés a megüresedett törvényhatósági bizottsági helyekért folytatott küzdelemben, de igazi fontosságát az adja meg, hogy az előbb említett új városi politikának alapjait ezen rakták le a szövetezést két párt szónokai. Az új városi politika célja a nagy Debrecen s az ehhez vezető utat abban látja, hogy elköltözteti egymástól az országos politikát s Debrecen város ügyeinek intézésénél csak egy szempontot lát és ismer el döntőnek: Debrecen város érdekeinek szempontját.

Az új célkitűzés, a városi politika megváltoztatása, a függetlenségi párt és a városi párt szövetezésének életképességét bizonyítja. Ezt a célt kitűzni, a városi politikában ezt a működési alapot megteremtani nem tudhatja más, mint a polgárok igazi képviselője, amelyet nemcsak politikai érdek, hanem a valódi kapcsolatok ezer szála köt a debreceni polgársághoz. Beszéljünk nyíltan. Arról van most szó, hogy az a párt, amely a debreceni városi politikában is a fajvédelmi eszmét, a kurzus hagyományait szeretné érvényesíteni, döntő vereséget szenvedett a vasárnapi gyűlésnek ezzel a momentumával. Tudták, hogy ennek a döntő vereségnek el kell következnie, hiszen csak idő kérdése volt, hogy mikor jut annak a tudatára a polgárság, hogy életének, építőenergiájának egyetlenegy nagy akadálya van: a kurzus. Amint ez a pillanat elérkezett, magától értetődő volt az új program: a városi politika elválasztása az országos politikától s a városi ügyekben együttműködése Debrecen jövőjének megalapozásán.

A helyzetet tehát tisztázta a vasárnapi népgyűlés. Mindenki előtt tisztán áll, hogy melyik párt használhat legtöbbet Debrecennek s ezáltal minden debreceni polgárnak. Az a párt, amelyik a polgárság egész erejét felvonultatja a hasznos munkában, vagy amelyik nem csinálna egyebet a városi politikában sem, mint amint csinált az országos politikában: megbontaná a polgárság egységét, a felekezeti és a polgári visszavonást, ellenségeskedést honosítaná meg a városházán? A felelet nem lehet kétséges. A kurzus újabb debreceni előretörése ellen zárt sorokban kell felvonulnia a debreceni polgárságnak s ezzel most kell megalapoznia jobb jövőjét. A városi politikában tökéletesen elég a

szövetkezett két párt, amelyek úgy az építőmunka, mint az egészséges kritika lehetőségeit beviszik a városházára.

A harc nem lesz nehéz a választáson, hiszen a polgárság nagy többsége vonul fel a szövetezést két párt mellett s ez a nagy többség egy kis és emellett visszavonó, két részre szakadt csoporttal áll szemben. Jellemző ez a kétféle szakadás az ébredők pártjára.

Egyfelől azt bizonyítja, hogy a küzdelmet ők maguk is reménytelennek látják, másfelől pedig azt, hogy a gyűlölet ültetése, növelése nem jó politika. Ime, a kurzus pártja addig lógott, szította a gyűlölködés lángját, meg maga sem maradt ment tőle. A láng belekaptott szítójának házába is és elégetéssel fenyegeti saját otthonát is. A példa megiszivellendő s a debreceni polgárság le is vonja belőle

a tanulságokat. Egy táborban, zárt sorokban vonul fel a választáson s ez az egyetértés a szövetezést két párt zászlójának diadalra juttatása nemcsak az új, országos politikai kérdésektől mentes városháza mellett lesz tüntetés, hanem egyuttal tiltakozás is lesz minden kísérlet ellen, amely újra akarná élesíteni Debrecenben a kurzus visszavonást, gyűlölködést szító szellemét.

Debrecen város polgársága népes gyűlésen foglalt állást a törvényhatósági választási paktumos listza mellett

Meg kell akadályozni, hogy Debrecenben a kurzus szellem a polgárokat ismét egymás ellen uszítsa! — mondta Hegyemegi Kiss Pál — Vásáry József, Gál Samu és Kovács József nagyhatású beszédekben a mérsékelt polgárság összefogását hirdették

A függetlenségi párt és a városi többségi párt, amelyek a február 9-iki törvényhatósági bizottsági választásokra paktumot kötöttek a fajvédők ellen és közös listán, a siker legteljesebb kilitáisaival veszik fel a harcot a városházát megszállani akaró jobboldali szélsőséggel, vasárnap délelőtti népes gyűlést tartottak a Royal-szálló dísztermében.

A gyűlés elnökeivé Halassy István gazdálkodót és Zelinger Ede iparost választották meg.

A közös listán szereplő jelöltek közül

Vásáry József szólalt fel először,

hangsúlyozva, hogy a gazdasádalom igen nagy örömmel fogadta a két párt megegyezését. Azok egyeztek meg, akik tulajdonképpen együtt voltak: Debrecen dolgozó polgárai, akik között mindig meg volt az egyezés. (Helyeslés.) Csak a konjunkturalovagok igyekeznek szembeállítani őket, hogy így ők jussanak uralomra. A gazdák nem akarnak többet, mint amennyi őket megilleti. Ezt az elvet egyébként már kimondta a városi közgyűlésen Jóna János, még pedig akkor, amikor a gazdák nagyobb tömegben kerültek be a közgyűlésbe. Az összefogással elérjük, hogy Debrecen lesz az ország második fővárosa, sőt igazi fővárosa. A mezőgazdaság kifejlésére a legfontosabb feladat.

Nekünk, magyaroknak nincs más, csak a föld. De ebből mi nagy erőt varázsolhatunk a többtermelés által.

Hiszen az iparos, a kereskedő lesi a terméseredményt, mert ebből neki is haszna van, tehát a mezőgazdaság fejlődésével virágozik a többi társadalmi réteg is. (Helyeslés.) Tegyük nagygyá — fejezte be

hatásos beszédét — ezt a várost, hiszen akkor a többi város is követni fog, az erők felduzzadnak a megkisebített országban, szétfórlik a mesterséges zsilipeket és átömlenek az elszakított részekre is. A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után

Kovács József tímármester

szólalt fel. Emlékeztette az iparosságot a nemrég lezajlott képviselőválasztásokra, amikor az iparosság egyrésze cserben hagyta ősi tradícióit és átpártolt a kormány oldalára. Tették ezt azért, mert félrevezették őket azzal, hogy Bethlen mellé állanak, a valóságban pedig az ébredő párthoz csatlakoztatták őket. Gondolja meg most minden iparos, mielőtt leadná a szavazatát, hogy az igazi Bethlen-párt erre a választásra egyezett a Hegyemegi Kiss Pál pártjával és együtt akarnak dolgozni a város polgárságáért. (Helyeslés.) A mi vezérünk mondta ki a jelölőt, hogy

ennek az egyesülésnek a szeretet jegyében kell megtörténnie.

Ennek a városnak a vezetésében csak olyan emberek juthatnak szóhoz, akik nyílt, egyenes, becsületes uton haladnak előre. Az egyesült listán szereplők az igazi aranyközéputat képviselik, mert sem a jobboldali, sem a baloldali szélsőségek nem engednek helyet, és csak a köz érdekeit tartják szemük előtt. (Éljenzés.)

Gál Samu, a helyi vasut igazgatója

a kereskedelmi és vállalati szakmához tartozók nevében beszélt. A mi eszménk az — mondotta — hogy a város közgyűlésében a magas politikával nem törődve, a város érdekében más politikai pár-

tokkal együtt dolgozva Debrecen naggyá és hatalmasá tegyük. Ez a város pár év alatt hatalmas fejlődésen ment keresztül. A közúti közlekedés például a vidéken paratlanná fejlődött, a városi tanács erkölcsi támogatásával autobuszjáratok létesültek, amelyek Debrecen felé terelik a közeli és távolabbi községek forgalmát.

Igen előrehaladott tárgyalások folynak a közúti hálózat kiépítésére.

Teljes megállapodás van abban a tekintetben, hogy amint a vasúti felüljáró rekonstrukciója befejeződik, megkezdődik és hat hónap alatt be is fejeződik a homokkerti villamos építése.

A városnak azokra a távolabbi részeire, amelyekre nincs villamos közlekedés, két hónap alatt megindulnak az autobuszjáratok.

A város minden erkölcsi súlyát latba veti, hogy Debrecen—Hajdúböszörmény, majd továbbmenőleg Hajdunánás között létrejöjjön a villamosjárat és ebben az esetben ezeket a városokat úgy lehet tekinteni, mint Debrecen külvárosait. (Éljenzés.) Ezzel nagy mértékben hozzájárulunk Debrecen kulturális és gazdasági fejlődéséhez is.

Mi azt akarjuk, hogy minden dolgozni akaró kenyérhez jusson ebben a városban, azt akarjuk, hogy az ipar és kereskedelem ne stagnáljon, hanem fejlődjék.

A városi politikában is a fejlesztés a főcél és hasznos dolgok alkotása a legfontosabb feladat. Erre egyesültünk mi a függetlenségi párttal és meg vagyunk győződve, hogy amíg ez a párt azt látja, hogy mi a város javára működünk, velünk is marad. (Általános éljenzés és taps.)

Hegymagi KISS Pál a debreceni községi politika feladatairól

Eljenzés és taps fogadta szólásra emelkedésekor

Hegymagi KISS Pál, Debrecen népszerű országgyűlési képviselőjéről.

aki kijelentette, hogy a paktumhoz való hozzájárulásra őt a Debrecen iránt érzett mélyes szeretet vezette. Debrecen a debreceniek és a törvényhatósági bizottságba a debreceni polgárság minden rétegének a kellő sullyal kell bekapcsolódni. A program, amit mi ezen a közös listán vállaltunk,

a békeség, a munka, a tisztesség, a megértés és a haladás. Sohasem voltam barátja annak, hogy a községi politikát az országos politikába belevegyék.

Ez a felfogásom tette lehetővé, hogy Debrecen város polgárságának másik részével egyesülve dolgozzunk a város jövőjéért. Ha a városi törvényhatósági bizottságban a mai többségi párt és a tárgyilagossá ellenzék nemes versenyre kelve igyekezzünk segíteni a bajokon, akkor vissza fogjuk állítani a törvényhatósági bizottságok azt a templomát, amibe csakis levelet kaplappal mehetnek be az emberek, mert

onnan a kikkérek ki van zárva.

Nem történt itt egyik oldalról sem elfeladás, becsületes kézfogás ez, hiszen mi Debrecen város közönységének a kezébe akarjuk adni a saját sorsának az irányítását. Szükséges volt ez a kézfogás, mert a legutóbbi képviselőválasztás alkalmával úgy látták, hogy elérkezett az ideje annak, hogy

Debrecenben felüsse fejét a kurzusszellem és a polgárokat a gyűlölségben egymás ellen uszítsa.

Vannak urak, akik mindent össze szoktak én ellenem írni. Én nem olvasom el. Mert amíg én képviselője leszek Debrecen városnak, engem más szellem nem fog irányítani, mint az, amelyet a Nagytemplom és a kollégium ad ennek a városnak. (Eljenzés.) Mindig arra fogok törekedni, hogy a polgárságot különböző jelszavakkal egymás ellen ne uszítsák.

Most szegyenlik a nevüket és nem merik megmondani az uszítókat, hogy ők a fajvédő párt.

A programjuk első pontja az, hogy Debrecen város magyarságának kell érvényesülni. Hát mi, akik itt vagyunk, nem vagyunk magyarok? Debrecen városban nincs is más, csak magyar. (Ugy van!) Sértés erre a városra, hogy a polgárságát aszerint kezdik osztályozni, hogy tudja-e ezeknek az uraknak a szekerét. A hazafiság az, hogy ezért a hazáért dolgozzunk és ha kell, szenvedjünk is. Amikor választások vannak, akkor a mi programunkat egyszerűen kisajátítják. A törvényhatósági bizottságban képviselve van ez a csoport, de szavazott-e már valaha a mi programunk mellett, amit most a saájának szeretne feltüntetni? (Felkiáltások: Soha!)

A mi programunk első pontja az, hogy a törvényhatósági bizottságban a politika kikap-

csolásával dolgozni akarunk ezért a városért.

Be akarunk jutni azért, hogy ennek a városnak az autonómiáját megvédjük, erősítsük és fejlesszük. Állami gyámkodással nem lehet életre kelteni a mi önkormányzatunkat. Erőt csak úgy lehet neki adni, ha az önkormányzatban a város polgárságának minden rétege képviselve van. (Helyeslés.) Azt akarjuk, hogy az általános törvényhatósági választás, amely közel 17 éve késik, menél előbb megtörténjen, hogy a törvényhatóság gazdálkodásában, vagyongazdálkodásában, háztartásában belátó takarékoság érvényesüljön, hogy a polgárok terhei csökkenjenek. Aranyhegyeket nem igérünk. Csökkentessenek a terhek, ezzel szemben semmi olyan szükséglet, aminek kielégítése fontos, el ne hanyagoltassék.

Azt akarjuk, hogy a kisémberekkel a jövő törvényhatósága intenzívebben foglalkozzék, vegye segítő karjaiba a külsőségeket. (Helyeslés.)

Azt is akarjuk, hogy a terhek arányosan legyenek elosztva a város háztartásának fentartásában. Követeljük — én tettem szavá a parlamentben, — hogy csak olyan közüzemekre van szükség, amelyek közszükségletet látnak el. Ezek a közüzemek pedig rentábilisak legyenek. A tantümekekről hangzatosan beszélt az ellenzék programja.

Kitűnően sikerült a tiszántuli husiparosok bálja

A farsangi mulatságok legsikerültebbike volt a tiszántuli husiparosok bálja, mely vasárnap este zajlott le az Arany Bika disztermében. A pompásan feldisztált terem bejárata előtt fehérkötényes henteslegények álltak sorfalat. Este 10 órakor vette kezdetét a tánc. Kiss Béla zenekara rázendített a hentesek csárdására: Tur a dísznő, tur a mocsár szélén. A táncot dr. Szabó Mihály dr. Radó Rezsővel, dr. Radó Rezső dr. Szabó Mihályval, Imre János Vajna Arankával, dr. Csáthy Dezső pedig Horváth Gábornéval nyitották meg.

A megjelent asszonyok és leányok neveit az alábbiakban adjuk: *Asszonyok:* Dr. Szabó Mihályné, Bakóczy Bálintné, Busi Bálintné, özv. Kovács Ferencné, Szabó Istvánné, Schubert Ferencné, Tóth Mihályné, Burai Józsefné, Ecsedi Józsefné, id. Marlon Ferencné, Szabó Mihályné, Csornai Andrásné, özv. Halvani Jánosné, Pósalaki Bertalanné, Fehér Józsefné, Imre Jánosné, Lucskai Bálintné, Fodor Sándorné, özv. Kiss Imréné, Gulyás Andrásné, Harsányi Istvánné, P. Szabó Mihályné, Gál Jánosné, Palóczy Lászlóné, Eperjessy Gyuláné, ifj. Marton Ferencné, Kálmán Istvánné, Némeli Sándorné, Kocsák Andrásné, Nagy Józsefné, Srebély Lajosné, Nagy Sándorné, Szabó Lajosné, Szauer Ádámné, Jenei Mihályné, Szathmáry Józsefné, Juhász Zsigmondné, Jambor Istvánné, Kozma Gáborné, Balázs Gáborné, Lakatos Imréné (H.-szoboszló), Tóth Lajosné (Hsz.), Szabó Andrásné, Molnár Jánosné, Vincze Lajosné, dr. Radó Rezsőné, Balogh Mártonné, Bucsa Jánosné, Szabó Istvánné, Hajdu Jánosné, Papp Sándorné (Nyíregyháza), Palotai Lajos-

Helyes, de aztán én itt teljes világosságot követelek! Minden tekintet nélkül! (Helyeslés.)

A mozi című üzemelnél is szeretném látni ezt az elszármolást és rajta leszek, hogy ha már a Függetlenségi Kör ügyeit megvizsgálják, vizsgálják meg azét a bizonyos más-sik egyesületét is.

Azt izenem a keresztényszocialista gazdasági pártnak, hogy valamennyi hadirokkant százalékának felemelése az én kezemen ment keresztül. Ha azt akarják, hogy ezek a kérések ne uasíttassanak el ridegen, protegálják a miniszterüknél, Vass Józsefnél. Majd meglátjuk, mire mennek.

— Ami a tágabb jövőt illeti, há mi fejleszteni akarjuk a várost,

szükség van áttekintő, egészség-beruházási politikára.

Ezt a beruházási politikát fogjuk mi sürgetni a törvényhatósági bizottságban. (Helyeslés.)

— A tuloldal mondja meg nyíltan, hogy mi a célja. Ez a cél nem más, mint a városháza elfoglalása. És ebben az esetben Debrecen polgársága tudja, melyik oldalon a helye.

Hegymagi KISS Pál beszédét a nagygyűlés közönsége percekig tartó éljenzéssel s tapsal fogadta, majd Zelinger Ede hívta fel a választókat a fokozott agilitációra.

A gyűlés a Himnusz eléneklése után lelkes hangulatban ért véget.

né, Szabó Károlyné, Kiss Miklósné, Lengyel Károlyné, Kovács Ferencné, Molnár Gáborné, Fekete Gáborné, Bala Andrásné, Szűcs Bálintné (Hszoboszló), Cseke Péterné (Hsz.), Vámosi Ferencné, Csontos Józsefné, Bors Ferencné, Sibál Lajosné, özv. Ökrös Istvánné, ifj. Ökrös Istvánné, Molnár Károlyné, Ujvári Sándorné, Gábor Lászlóné, Buher Károlyné (Hbőszörmény), Berkes Sándorné, Antalos Istvánné, Kiss Jánosné, Fábán Ferencné, Halmos Istvánné, (Nyháza), Létai Károlyné, Czipo Mihályné, Vigh Lászlóné, Vidoni Jánosné, Tóth Lászlóné, Bikfalvi Imréné (Bpest), Takács Józsefné, Gáspár Józsefné, Besenyei Istvánné, Tóth Gyuláné, özv. Nagy Lajosné, Mezei Ferencné, Harsányi Andrásné, Bara Ferencné, Vincze Jánosné, László Árpádné, Nagy Gáborné, Veres Istvánné, Tarr Lajosné (B.-nagybajom), Balogh Istvánné, Erdei Józsefné, Bójer Jánosné, Kiss Jánosné, özv. Szabó Károlyné, Nagy Istvánné, özv. Balogh Péterné, Zsibrita Flóriáné, Ökrös Istvánné, Oláh Andrásné, Nagy Józsefné, Moczkó Györgyné, Oláh Jánosné, Kemény Jánosné, Kis Lajosné, Böde Gyuláné, Pósalaki Istvánné, Jenei Mihályné, Szoboszlay Józsefné, Jenei Mihályné, Siskovics Kálmáné, Molnár Jánosné, Györi Ferencné, Mitya Istvánné, Girgács Béláné, Tar Istvánné, Erdei Istvánné, Cseke Péterné, Parácsi Benjáminé, Bart Antalné, Gróf Istvánné, Faragó Istvánné, Kapusi Imréné, Nagy Sándorné, Nagy Gáborné, Pongor Józsefné, Jenei Józsefné, Imre Jánosné, Bornyi Jánosné, Hadházi Bálintné, Gyöngyösi Istvánné, Kovács Józsefné, Bakóczy Istvánné, Horváth Gáborné, Rut

kai Istvánné, Csuth Imréné, Mező Józsiné, Szatmári Mihályné, Oláh Sándorné, Salamon Gézáné, Oláh Lajosné, Faragó Jánosné, Faragó Gáborné, Molnár Józsefné Bőszörmény, Dóka Sándorné Bőszörmény.

Leányok: Kovács Eszti, Nagy Ducika, Molnár Etuska, Jenei Juliska, Varjas Mancika, Fodor Julia, Jakab Anna, Hadházi Piroška, Gyöngyösi Bőzsike, Bakóczy Julia, Petres Bőzsike (Hbőszörmény), Daróczy Zsófia, Szabó Jutka, Mezei Jucika, Gelberger Tusi, Dezsi Sárika, Illyés Mariska Süvöltös Margitka, László Julia, Szabó Jucika, Nagy Bőske, Gelberger Irén, Löbl Helén, Fekete Rózi, Hadházi Bőske, Molnár Etuska, Kiss Irma, Nagy Aranka, Ökrös Rózsika, Szabó Ilonka, Kovács Bőske és Juliska, Vég Jucika, Balogh Mancika, Szabó Juci, Debreczeni Juliska, Kálmánchelyi Mária, Vincze Pirike, Molnár Bőske, Süvöltös Kató, Girgács Juliska, Piliš Ilonka, Küfel Jolán, Erdei Rózsika, Jándi Sárika és Bőske, Nagy Mariska, Nagy Rózi, Kapusi Ica, Nagy Sárika, Szép Ilonka, Kiss Jucika, Vért Marcsa, Kovács Jucika és Eszti, Kádár Bőske, Tóth Rózsika és Mariska, Burai Irén és Mariska, Jóna Irénke, Márton Katus, Bakóczy Mariska, Nagy Bőske, Kapusi Mancika, Lakatos Katóka, Lucskai Emmike, Kiss Zsuzsika, Gulyás Juliska, Kozma Eta, Szabó Ilonka, Gál Mariska, Pásztor Ilonka, Domokos Bőzsike, Fischer Jolán, Kecskés Mancika, Kozák Rózsika, Harangozó Mariska, Jenei Piroška, Ökrös Mariska, Bakóczy Rózsika, Molnár Bőzsike, Helmecki Iluska, Berkes Jucika, Nagy Jucika, Azken Terus, Szabó Ilonka, Szauer Gizike, Faragó Bőske, Kovács Margit, Tóth Magda és Ilus, Szabó Bőske, Deák Irénke, Varga Eszti, Nagy Margit, Molnár Irénke, Vincze Irénke, Kiss Bőzsike és Irénke, Vajna Aranka, Pankotai Ilonka, Némeli Piroška, Burai Irénke, Szabó Mancika, Borbély Mariska, Kata, Kiss Julia, Szilágyi Margitka, Trenka Irénke, Szabó Eta, Balla Bőzsike, Vámosi Gitta, Antalos Ilonka, Kovács Etel, Tóth Mariska, Besenyei Erzsébet, Virth Irén és Mancika, Ormós Erzsike.

Vasárnap éjjel az uccán összeesett és meghalt Csuka Kálmán szigorló orvos

Vasárnap este Csuka Kálmán szigorló orvos a színházban volt és előadás után felment az egyik házba, ahonnan éjszaka 12 óra után egy családot kísért haza a Hadházi uccára. Az Árpádtéren hirtelen megtántorodott és összeesett a pár perccel előbb még vidáman beszélgető szigorló orvos. Azok akik velet voltak orvosért szaladtak. Az orvos konstátálta a halált, mely agyvérzés következtében állt be. Csuka Kálmán tragikus halála nagy részvétet keltett.

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szenzációsak!

Köszömlén a házhelyrendezési javaslat

Megírtuk, hogy a Földbirtokrendező bíróság tárgyaló bírja Vársárhelyi Béla dr. elkészült a házhelyrendezési javaslat. E javaslatot a városi tanács most tette közhírré s erről a következő hirdeményt bocsátotta ki:

Debrecen sz. kir. város tanácsa Debrecen sz. kir. város házhelyrendezési ügyében kiküldött tárgyaló bíró javaslatát és a javaslatba hozott juttatásokat feltüntetve kimutatásokat 1927. évi február hó 8-ik napjától 15 napi közzömlésre teszi ki. Ezen 15 nap alatt a városháza, emelet 33. sz. szobájában a javaslatot és kimutatásokat délelőtt 8—2 óráig minden érdekelte megtekintheti, lemásolhatja, illetőleg saját költségére a város kiadóhivatalától a szokásos díj ellenében másolatot kérhet.

Ugyanezen idő alatt a javaslat ellen bármely érdekelte észrevételeit adhat be, illetve észrevételeit Nagy Irma állandósított napidíjas írónak által jegyzőkönyvbe foglalathatja.

Józsa László dr. klinikai tanársegéd nagyszabású előadást tartott

Az Országos, Közegészségügyi Egyesület debreceni oszállya szombaton tartotta meg nagyszabású közönség előtt első előadását a Kollégium disztermében. A megjelenteket dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos elnök üdvözölte és röviden vázolta mindazokat az okokat, amelyek miatt a múlt év utolsó negyedében a tudományos előadásoknak szünetelniük kellett.

A megnyitót beszéd után dr. Józsa László sebészeti klinikai tanársegéd tartotta meg nagyszabású előadását, amelyben igen érdekesen ismertette a régmúlt idők fulladt és miazmás levegőjű tulfult kórházait, ahol a betegek legnagyobb része áldozatul esett az alkori kor tudatlanságának.

Akkor még nem ismerték ugyanis azokat a módosztatásokat, amelyekkel a fertőzések megakadályozhatók és csökkent azokat a nagy lépéseket, amelyekkel különösen Semmelweis nagy hazánkfiának felfedezése után haladt az orvosi tudomány.

Az előadó a régi szomorú emlékü kórházakból áhözött bernüket a mai modern kórházainak és klinikáinak tiszta levegőjű körtermibe, ahol már az antiseptis és aseptis uralkodnak. Ezek segítségével jutott odáig az orvosi tudomány, hogy ma már a legnehezebb és legnagyobb műtét is gyorsan gyógyul és a műtét utáni másodlagos fertőzés teljesen kizártnak mondható. Az előadást a közönség nagy figyelemmel hallgatta és a végén melegen ünnepelte az előadót.

A legközelebbi előadást dr. Thurzó Jenő elme és idegklinikai tanársegéd tartja február második felében. Az előadások teljesen díjtalanok.

Egy ácsinas aszpirinnel megmérgezte magát. Galambos László 16 éves ácsanuló Korponay uccán 3. szám alatti lakos szombaton éjszaka 50 gram aszpirint vett be. A mentők az egyetemi klinikai telepre szállították. Állapota súlyos. A rendőrség még nem tudta kihallgatni.

Beöthy László lesz a főrendiház új alelnöke

A felsőház megalakulása óta tudvaleg nem történt eddig más, minthogy Wlassics Gyula báró az elmúlt héten pénteken értekezletre hívta össze az egyes kategóriák vezető felsőházi tagjait, akikkel a bizottságok tagjainak kijelöléséről tanácskozott. Összeállították valamennyi bizottság jelöltlistáját. Wlassics Gyula báró, a felsőház elnöke, a további teendőkről ma délelőtt a következőket mondotta munkatársunknak: — A felsőház legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt tartja, ekkor meg fogják választani a bizottságok tagjait.

Thaly Ferenc alelnök lemondásával megüresedett tudvaleg az alelnöki szék; a következő ülésen fogja megválasztani a felsőház az új alelnököt.

Mint munkatársunk beavatott forrásból értesül, Thaly Ferenc alelnök helyébe Beöthy László volt kereskedelmi minisztert fogják előreláthatóan jelölni, akit már Thaly mellett is erősen kombinálnak.

A százmilliárdos városi kölcsönből huszonötöt törölt a pénzügyminiszter

Debrecen város tudvaleg, százmilliárdos kölcsönt akar felvenni a Magyar Általános Hitelbank útján s a kölcsön aktái már régén a pénzügyminiszter előtt fekszenek. Ma váratlan fordulat állt be a kölcsön ügyében. A város vezetősége, amely Bethlen miniszterelnök debreceni képviselővé választásától azt remélte, hogy ezzel megszűnik a város ügyeinek mostoha kezelése a minisztériumokban, most azt az értesítést kapta Taitis államtitkártól, hogy a pénzügyminiszter csak 75 milliárd felvételét hagyta jóvá, huszonöt milliárdot pedig törölt, a beruházási tervnek éppen azt a részét, amely a vásárcsarnok építésére való lett volna.

A városi tanács a legnagyobb megdöbbenéssel vette tudomásul a döntést, amely a legszükségesebb s egyúttal a leghasznosabb beruházást akarja lehetlenné tenni. A tanács mindazonáltal reméli, hogy személyes tárgyalások után meg tudja győzni a pénzügyminisztert a beruházás szükségessége és hasznos voltáról és mégis keresztül viszi az egész kölcsön jóváírását.

Ha ez nem sikerülne, még akkor is felelő Debrecenben a vásárcsarnok, csak hogy más feltételekkel, mert tudvaleg a vásárcsarnok építésére beérkezett ajánlatok között van olyan is, amely hitelezés mellett ad alkalmat a városnak a csarnok felépítésére. A kölcsön részleges megsemmisülése esetén a tanács ezeket az ajánlatokat veszi elő.

Egy 17 éves fiú állt ma a bíróság előtt, aki öreg apját bestiálisan megakartá gyilkolni

Elteszem apát láb alól, vagy megverem — mondta az elvetemült fiú a nővérének — Benedek professzor szakértői véleménye után mond ítéletet a bíróság

Hajduböszörményben tavaly december 28-án hajnalban Károlyi Gáspár jómódú gazdálkodót 17 éves fia megtámadta és alvó édesapjának a fejére éles baltával egy hatalmas ütést mért. A csapás nem volt halálos és Károlyi Gáspár felriadva kiugrott az ágyból, mire ismét egy ütést kapott a homlokára.

rolyi Gáspár fején. A debreceni ügyészség a fiatalok ellen gyilkosság kísérlete címén emelt vádat. A debreceni törvényszék dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök elnöklése alatt hétfőn délelőtt tárgyalta le az ügyet.

A sebéből omló vér eiborította a szemét és nem látta támadóját, akivel birokra kelt.

A gyermek, aki megakartá ölni apját, közömbösen felelget az elnök kérdéseire.

Egy pillanatra eleresztette a támadóját és letörülte a vért a szeméről, hogy megnézze, ki támadta meg. Ezt a pillanatot felhasználta az elvetemült fiú kiszáradt a szobából, melynek

— Bűnös vagy? kérdezte az elnök. — Nem. — Miért csináltad ezt? — Mert mindig ütött az apám! Ezután részletesen elmondta, hogy atyja különválva él már évek óta édesanyjától és ő Rózával együtt atyjánál van. Atyja szigorúan bánt vele, állandóan ültette verte.

ajtaját zárta az apjára, aki a sok vérvesztéstől elájult.

— Mivel ütött apád? kérdezte az elnök. — Vasvillával, kis székkel, fával — felelte.

Délben ért haza Károlyi Gáspár Róza nevű leánya, akit a súlyosan sérült ember kért, hogy menjen orvosért és értesítse a csendőrből. A leány azonban sehová sem ment és a bezárt szobából a szomszédok hozták ki végül az öreg gazdálkodót és értesítették a csendőroket.

Már nyáron egy alkalommal mondta Róza nővérének elteszem apát a láb alól vagy megverem. — Mit csináltál volna, ha sikerült volna megölni apját? — kérdezte az elnök. — Elmentem volna cselednek. — Hová? — kérdezi az

A baltacsapások két hónapig gyógyuló sérüléseket okoztak Károlyi Gáspár fején.

elnök. — Debrecenbe, vagy Dorogra. — Te nem igen szereted apádat? — Nem, felelte az egyik bíró kérdésére.

Az apa kijelentette, hogy vallo-mást nem tesz az ügyben és csupán azt mondta el, hogy a fia jó magaviseletű volt és ő csupán attól tiltotta, hogy a többi fiatal legények társaságába ne keveredjen.

Károlyi Róza az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem hajlandó vallomást tenni, öccse ügyében.

Dr. Benedek László egyetemi tanár a fiatalokú vádlottról előterjesztett szakértői véleményében elmondja, hogy az a beszámíthatóság határára mozog és alapos véleményét csak 2—3 heti megfigyelés után tud mondani. A bíróság a szakértői véleménye után úgy döntött, hogy a tárgyalást elnapolja február 28-ra.

A debreceni munkásság Ady-émlékünnep

A debreceni munkásság Ady Endre halálának nyolcadik évfordulója alkalmából a Munkásotthonban 9-én, szerdán este pontosan 8 órai kezdettel, nívós emlékünnepet rendez. Fáy Arpad emlékbeszéde nyitja meg az ünnepélyt, majd soron következnek a legszebb Ady-versek és az Ady-Reinltz dalok interpretációi. A Farkas Rózsi Varjassi Iona, Dári Li, Klingner Jenő szavalnak, míg Püspök Zoltán B. Kovács Margit zongorakísérettel mellet énekel fog. Az emlékezési munkások dal-kara két ének számmal szerepel az estélyen. Az est legkiemelkedőbb része Gergely Sándor előadása lesz aki „Ady és a proletáriátus” címen világít rá a nagy magyar költő és a munkásság viszonyára. Gergely Sándor az új irógeneráció egyik legtehetségesebb, legnagyobb jövőjű, országosan ismert tagja és előadása minden bizonyítást megkérdőnyomatlanul maradandó nyomot hagy majd a halhatóság gondolkozásában.

Nagyszabású programja van a Nepszerű Főiskolai Tanfolyam tavasz ciklusának

A Nepszerű Főiskolai Tanfolyam e hó közepétől négy héten át tartja meg idei tavaszi ciklusát amelyhez kitűnő és közismert előadókat sikerült megnyerni.

Értesülünk szerint azok az érdekes előadások, mint Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató a magyar föld termőerejéről és a buzáról, Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató a növényvilág csodáiról, amelyeket a múlt ciklusban a közbejött akadályok miatt nem tartottak meg, a tavaszi cikluson napirendre kerülnek. Kiemelkedő eseménynek számít Milleker Rezső egyetemi professzornak földrajzi ciklusa, melynek jövedelme a cserkészlet céljait fogja szolgálni.

Milleker professzor Atlantis című előadásai a legutóbbi ciklusban is a leglátogatottabb előadásai voltak az őszi tanfolyamnak és biztosra vehető, hogy újabb előadásait is a közönség meleg rokonszenvvel kíséri majd. Ilyen összefüggő sorozat lesz Tankó Béla egyetemi professzor Beethoven ciklusa is, amelynek vonzó erejét az előadó közismert kvalitásain kívül a beiktatott zenei illusztrációk is növelni fogják. Nagy érdeklődésre tarthat számot dr. Lencz Géza egyetemi professzornak Maté evangéliuma című két

előadása, amelynek során a valási témát modern tudományos teológiai megvilágításban helyezi a tudós professzor. Aktualitásánál fogva vonzó lesz Bodzár Kálmán városi főjegyzőnek a főrendiházról szóló előadása, amelyben a főrendiház multjának a debreceni részét is ismerteti. Végül az előadások keretében dr. Bodnár János egyetemi tanár a robbanó anyagokról fog szólni.

Melegen ünnepelték a jubiláns Darvas Edét

Vasárnap délelőtt a debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületében igen szép ünnepség keretében köszöntötték Darvas Edét, az egyesület alelnökét, aki már 50 éve, hogy szakadatlanul dolgozik a kereskedői pályán. A jubiláns tiszteletére diszközgyűlés volt, mely 11 órakor vette kezdetét.

Jelen volt a diszközgyűlésen Debrecennek ugyyszólván egész kereskedő és utazó társadalma. Ott volt a közönség soraiban Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a Debrecei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, Békés Lajos, a Kereskedő Társulat elnöke, Radó Rezső iparkamarai főtitkár, Olasz Vilmos dr. titkár.

Króh Vilmos egyesületi elnök megnyitó beszédében üdvözölte a megjelenteket. Örömmel látja, hogy ilyen szép számban jöttek össze. Ez a nagy érdeklődés erőt és kitartást ad az ő munkájához.

Széke y Simon tanár az Egyesület kulturális alosztályának elnöke lelkes beszéd keretében méltatta a jubiláns munkásságát.

Ezután az üdvözlések következtek. A Kereskedelmi és Iparkamara nevében Radó Rezső dr. kamarai titkár, a Kereskedő Társulat nevében Békés Lajos, az utazók nevében Vértessándor köszöntik az ünnepeltet.

Darvas Ede meghatott hangon mondott köszönetet.

A diszközgyűlés a Himnusz elénekülésével zárult.

A jubiláns értékes ajándékokkal lepték meg. Az Utazók Egyesülete ezüst plakettet koszorúval adott, egy ezüst sereggel. Este az Egyesület helyiségében sikerült társasvacsora volt, melyen számos felközöntő hangzott el.

Az iparoskör teastélya. A Debreceni Iparoskör e hó 12-én szombaton este 8 órai kezdettel a kör összes helyiségeiben családias jellegű teastélyt rendez. Belépt díj nincs. Tea és hidegvacsora jegy ára 160 fillér, a Mután meghívók szétküldés megkezdődött, az elnökség ezután kéri fel mindazokat, akik meghívóra igényt tartanak, de azt esetleg elnézés folytán nem kapták volna meg, hogy igényüket az ipartestület jegyzőjének bejelentésük.

Horogra került piaci tolvajok. A debreceni rendőrség elfogott három régóta körözött piaci tolvajt, Nagy Andrásné Bercsényi ucca 53. szám alatt lakó asszonyt és két társát, akik beismerték a lopásokat. A rendőrség a nyomozás során még két piaci tolvaj ellen indította meg az eljárást, akik részeseek a Nagy Andrásné és társai által elkövetett lopásokban. A két tolvaj, Erős Györgyné Csapó ucca 87. és özv. Nagy Andrásné Szapanos ucca 9. szám alatti lakosok.

Nagyon olcsón és nagyon jól lehet mulatni a debreceni ujsagírók görbe éjszakáján

Vasárnap lesz a debreceni ujsagírók által rendezett Görbe Éjszaka az Arany Bika disztermében. Sok kommuniké számolt már be azokról a szórakozási alkalmakról, melyek ott várják a közönséget. Most felesleges volna újra mindent ismétetni, csupán megálapítjuk, hogy igen jól teszi mindenki, ha előre beszerzi a jegyét. Nagyszabású fővárosi kábaré előzi meg a táncmulatságot és annak dacára, hogy a fővárosi művészek lehozatala nagy anyagi áldozatot követel, a helyárok mégis igen olcsón vannak megvásárolva. Elsőrendű ülőhely 3.60 P (45.000 korona), II. rendű ülőhely 3 pengő (37.500 korona), erkély ülés 2 pengő (25.000 korona), táncosjegy, illetve állójegy 2 pengő (25.000 korona). Kispáholy 20 pengő, nagy páholy 26 pengő. Ez a jegy estétől reggelig érvényes és az árában benne foglaltatik a vígami adó, úgy hogy ilyen olcsón még nem szórakozott

a közönség. Jegyek kaphatók a Méliusz és Hegedüs és Sándor főtéri könyvekereskedésekben.

Igen szépen gyűlnek azok a díjak is, amelyeket a jelmezesek fognak kapni. Tegnap a Művész-ház ajándékozott több igen értékes rézkarcot, műtárgyakat és iparművészeti tárgyakat. Továbbá Győri Feren kálmintéri csemegekereskedő 1 üveg asztali bort. Az idő rövidsége miatt leghelyesebb a célra szánt tárgyakat az összegyűjtéssel megbízott Pálffy József szerkesztő címére küldeni, József királyi herceg ucca 1. Nyomda.

A jelmezdíjak odaítélésére a döntést egy páratlan zsűri fogja végezni, amelyre eddig felkérték Csűrös Béla és Senyei Oláh István festőművészeket a Művész-ház részéről, továbbá a szintársulat részéről felkértek Timár Ila és Kolbay Ildikó művésznőket, valamint Remete Géza főrendezőt.

Két épülettömbben 132 kislakást épített a város

Budapesti vállalkozó épít, a város a bérfizetésért vállal kezességet

Debrecen város, mint ismeretes, a kislakásépítést nem vette fel a százmilliárdos kölcsön programjába. Az ok erre az volt, hogy magánajánlatokat kap erre a célra. Ez most meg is történt. Fejér és Gálos budapesti építésszek adtak most be ajánlatot a városhoz. Terveik szerint egyemeletes épületekben 100—200 kislakást építenének.

A tervek szerint az egy szobás lakások évi bére 508 pengő, a két szobásé 720 pengő lenne. Az építkezési tőkét a vállalkozók adnák, azonban a bérékért a városnak kellene garanciát vállalni. A törlesztési idő huszonöt esztendő lenne. Stern Imre budapesti vállalkozó szintén nyújtott be ajánlatot. Ő építette legutóbb a Rakovszky uccai kislakásokat. Háromemeletes épülettömböket akar emelni. Egy-egy ilyen tömbben négy épület volna, melyeket lépcsőházak kötnének össze. Egy épülettömbben

66 lakás volna és pedig 18 egyszobás és 48 kétszobás,

melyek természetesen konyhával és fürdőszobával lennének ellátva.

A pincehelyiségben, amely inkább félpincezerű, üzlethelyiségeket létesítenének. Ezek bére egyenként 500 pengő volna. A lakások bére pedig a következőképpen alakulna: Földszinti és elsőemeleti lakás: 1 szobás 500 pengő, két szobás 720 pengő. II. emeleti 1 szobás lakás 450, kétszobás 680 pengő, III. emeleti egyszobás 400 pengő, kétszobás 640 pengő.

A műszaki ügyosztály gondosan áttanulmányozta a terveket és megállapította, hogy egy-egy épülettömb 66 lakással

4.790 millió papirkoronába kerülne,

aminek eredményeképpen megállapítható, hogy egy 1 szobás lakás építési költsége 50 millió, a kétszobásé 75 millió papirkorona. A Fejér és Gálos ajánlata szerint az egyszobás lakás építése 51 millió,

a kétszobásé 75.230.000 koronába kerül.

A Stern Imre ajánlata szerint az építési tőkét a vállalkozó nyújtja s a bérek megfizetéséért a városnak kell garanciát vállalni, tekintet nélkül arra, hogy sikerül-e bérbeadni a lakásokat vagy nem. Erre való tekintettel Magoss György dr. polgármester meg is jegyezte, hogy két épülettömbnél, vagyis

132 lakásnál többet építeni nem lehet,

mert mikor a viszonyok javulni fognak, a lakásokat nem lehet majd értékesíteni, amiből óriási kár származna a városra és az adófizetőkre. Tekintettel kell lenni arra is, hogy a lakásokat később nagyobb két-három szobás lakásokra lehessen átalakítani, amire a műszaki ügyosztály szerint, a benyújtott tervek alapján meg is van a lehetőség.

A városi tanács hosszasan tanácskozott arról is, hogy hol lehetne megfelelő módon elhelyezni ezeket a hatalmas épülettömböket, melyeknek hossza 70, szélessége pedig 24 méter.

Szóba került először, hogy talán a Mester ucca végén, a gyermekmenhely háta mögött lehetne felépíteni a kislakásokat, azonban megállapítást nyert, hogy az itt levő alkalmas telkek bérbe vannak adva és így ez a körülmény nagy mértékben hátráltatná az építkezés megindulását, már pedig a polgármester szerint is

az építkezést a tavasz legelején feltétlenül meg kell kezdeni.

Igy azután a városi tanács úgy határozott, hogy az egyik épületet a Dobozi temetőben, a DMKE épülete mellett, a másikat a Salétrom laktanyánál építeti fel.

Egyébként mindkét tervet kiadták a számvevőségnek, mely pon-

RAMMINGER hőigydódrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve

Meghülésnél, náthánál, torokfájásnál, idegfájdalmaknál, szagátalán naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, droguériákban és fűszerüzletekben.

losabban is átvizsgálja azokat, Szerdára összehívják az építési bizottságot is, amely

letárgyalja a kislakásépítés ügyét.

ugy hogy ez már a legközelebbi közgyűlés napirendjén is szerepelni fog és ha valami közbe nem jön, tavasszal csakugyan megkezdheik az építkezést.

Gazdasági jelentés a vetések aliasaról

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén Sargoth Jenő gazdasági főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő a mezőgazdaság januári állapotáról.

A hó folyamán az időjárás más évekhez viszonyítva tuleny volt. Hótakaró is csak rövid időre képződött, csak a belső gazdasági munkálatok voltak végezhetőek a nagy mértékben megromlott és járhatatlan utak következtében.

A vetések egy általános-ságban eléggé megerősödve és szépen megbokrosodva mentek a télinek.

és csak a korai vetésekben voltak észrevehető helyenként kisebb rovarkárak.

A gazdaságokban elegendő takarmánykészlet áll az állatok ki-teleltetésére.

A bizottság a jelentést hozzászólas nélkül tudomásul vette.

Aktuális!!! Mindenkinek meg kell vennie, nélkülözhetetlen minden ember számára a

Korona—Pengő— Pengő—Korona átszámítási zsebkönyvecske

927. évi naptárral. Összeállította: Nagy Károly. Felesleges hangsúlyoznunk, hogy ezen könyvecskek senki zsebéből nem szabad iányoznia, mert a kötelező pengőzámítás folytán állandóan szükség lesz rá a mindennapi életben szinte életszükségletté válik.

Ára a rendkívül tetszetős kiállítású kis 9/6 cm. nagyságú zseb-könyvecskének fűzve 10.000.—, vászonkötésben 20.000.—, erős bőrkötésben 30.000. kor. + forgalmi adó és vidékre 5000 kor. postaköltség.

Pénztári pénzkosarak zöld drót onatból és pléh elválasztó réz-zekkel, nyitott és kulccsal is elzárható.

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai rt.-nál
DEBRECENBEN.

HIREK

— Majdnem minden bérlojnék felmondta Debrecen város augusztus elsejére a boltbérleteket. Megírtuk már, hogy a minisztertanács döntése szerint a lakásrendelet értelmében a boltbérletek május 1-re felmondhatók. Ez a rendelet érthető nyugtalanságot keltett kereskedő és iparos körökben, mert igen sok háztulajdonos élt is a felmondás jogával, sőt néhányan olyan magas bérösszeget követelnek, amely jóval meghaladja a boltbérlek békebeli paritását. A kereskedő és iparos érdekeltségek máris akcióba léptek a visszasságok reparációja érdekében. Értesülésünk szerint mivel a városi tanács is csatlakozott azokhoz a háztulajdonosokhoz, akik a lakásrendeletet a kereskedők érdekei ellen használják fel, mert a városi bérpalotákban lévő üzlettelajdonosoknak is felmondtak 1927 augusztus 1-re. A városi tanácsnak ez az intézkedése természetesen megütöztetést keltett az illető kereskedők között, akik kivétel nélkül tekintélyes debreceni kereskedők. Hír szerint ezek a kereskedők az üzletbérletekre vonatkozólag tárgyalásokat kezdtek az illetékesekkel.

— Két hétig helyenként zavaros lesz az ivóvíz. Értesítjük vízvezeték közönségünket, hogy e hó 8-án, éjjele 11 órától 4 óráig a víztorony mosása miatt nem lesz vízszolgáltatás. Értesítjük továbbá, hogy a vízvezeték időszakos mosása e hó 9-én megkezdődik és tart körülbelül 2 hétig. Ezen idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szíves elnézését. Vigyázati vállalat.

— Az izraelita nőegylet teadélutánja. A debreceni izraelita nőegylet február hó 13-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja meg a Bika-szálloda üvegtermében III-ik teadélutánját. Kiss Béla kitűnő zenekarát sikerült ez alkalomra megnyerni, amelynek játéka kiváló élvezetet nyújt majd, nemcsak a táncoló ifjúságnak, de a megjelent hallgatóságnak is. A rendezőség ezúton hívja meg a nőegylet tagjait a teadélutánra.

— Elfogták a tolvaj kovácsgegedet, akitől megszökött szerelmese a lopott pénzzel. A debreceni rendőrségen Gönczy József 19 éves kovácsgeged ellen feljelentést tett a gazdája, hogy a nevében 270 pengő adósságot csinált és megszökött a városból. A rendőreg elrendelte a család kovácsgeged körözését, akit a személyleírás alapján az egyik fővárosi pályaudvaron felismertek a detektívek és elfogták. Gönczyt lehozták Debrecenbe, a kihallgatás során a fiatal munkás elmondta, hogy Debrecenben megismerkedett egy Nagy Mária nevű szobalánnyal, aki rávette arra, hogy gazdája nevében csajjon össze egy kis pénzt és szökjenek fel Budapestre. A lányt szerette, — mondta a legény — és megírtam mire kért és 270 pengőt vettem fel a gazda nevére. Budapestre utaztunk, egy napig együtt éltünk, aztán a leány magához vette a pénzt és faképnél hagyott. A rendőrség a nyomozás lefolytatása után az iratokat átadja az ügyésznek.

— Jól sikerült a pénzügyi tisztviselők teastélye. A pénzügyi számvevőség tisztikara vasárnap délután rendezte meg óriási siker mellett az Arany Bika disztermében teastélyét, melyet nívós mű-

sor vezetett be. Tremba Matild hatásos szavalata után Kálmán Erzsébet énekelt el több dalt nagy sikerrel. Páricsi Pál hegedűművész számát megismételtette a közönség. Müller Erzsike zongorajátékaért sok tapsot kapott. Kupa György víg magánjelenete után Peleányi Ilus és Arvai László táncduettje következett. A táncot a közönség megismételtette. Tizenegy órakor zendített rá a cigány a „Háromszor négy tizenkettő, kétszer három hat”... kezdetű csárdásra. A táncot Tremba Márton számvevőségi főnök Lánzy Gyulánéval, dr. Székely Emil Tremba Mártonnéval és Tóth Lajos dr. Székely Emilnével nyitotta meg.

— Az álnevű szakácsnő ellopta a gazdája nevére vásárolt árut. Kálmánczi Béla újfehértói földbírtokos feljelentette a rendőrségen a szakácsnőjét, aki Lőrinczi Ete. néven szegődött hozzá és megbízása nélkül hitelbe vásárolt a számlájára a kereskedéseknél. Az eddigi adatok szerint 700.000 korona adósságot csinált. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást és megállapították, hogy a szakácsnőt, aki közben eltávozott munkaadójától, nem Lőrinczi Eteinek, hanem Brász Borbálának hívják és a Lőrinczi álneven kívül még Papp Lászlónéknak is nevezte magát. A rendőrség tovább nyomoz.

— Erdélyben tovább vekszálják a magyar vasutasokat. Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári állomásnökséghez rendelet érkezett, amelynek értelmében mindazok a vasutasok, akik nem tették le sikeresen az oláhnyelvű vizsgát, önként kell hogy kérjék áthelyezésüket az ökirályságba, még pedig 8 nap alatt. A rendelet a magyar vasutasok körében nagy nyugtalanságot keltett, mert mintegy 4500 vasutast érint, akik legnagyobb részt évtizedek óta állanak a vasut szolgálatában és az ilyen áthelyezés ekzisztenciájukat teszi tönkre. A vasutasok elhatározták, hogy az országos magyar párt vezetőségét közbenjárásra kérik fel.

— Két szegény ember „igyetemesítés” rendezett. Megírtuk, hogy a Kossuth uccai temető csöszének két ismeretlen férfi átadott egy halott csecsemőt azzal, hogy visszajönnék és koporsót hoznak az eltemetéshez. A két férfi nem tért vissza és a rendőrség a csösz feljelentésére megindította a nyomozást, mivel annak a gyantuja merült fel, hogy büntény forog fent. Hétfőn délelőtt befejezték a

nyomozást és megállapították, hogy a gyermek természetes halállal halt meg. Valószínű, hogy a szegény embereknek nem volt penzük temetésre és azért adták át a temetőszósnak, abban bízva, hogy az majd eltemeti.

— Vendéglős-bál. Csütörtökön, e hó 10-én lesz a vendéglős-bál, az Arany Bika disztermében. A zártkörű bál iránt igen nagy az érdeklődés s előreátható, hogy az idejársang legkerütebb mulatsága lesz. A rendezőség é.én Dalman Ferencné elnöknő, Dalman Ferenc elnök, Nemeth Lajos alelnök, Gazdag József iskolai gondnok, Poszter Adófi igazgató és Schwartz Mikó főrendező állanak, ami biztos siker jele. A bálon új Magyar Imre a híres budapesti primás muzsikái, a hölgyek pedig értékes táncrendet kapnak. Jegyek a vendéglős és kávéházi pincserkenél s este a penztárnál kaphatók. Tekintettel a jövedelmére, — mert a jövedelem a szakiskola javára fordítatik — a ühizetéseket köszönettel fogadjatnak. Bál kezdete este 10 órakor.

— Jól sikerült a debreceni cipészek báija. A debreceni cipészek vasárnap este hangulatos mulatságot rendeztek az Ipartestület disztermében. Bevezetésül a cipész dalárda a „Bordalt” és a „Szerenádot” énekelte el, majd Koller Adél temperamentumosan kitűnően táncolt el egy körmagyart, melyet ketszer kellett megisméteine. A kis Kopasz ezután rázendített „Új a csizmám, debreceni fajta” kezdetű csárdásra, mire Fitor Ambrus, Balogh Sándornéval, Horogh Sándor Fitor Ambrusnéval, Szilágyi Zoltán Ghiczey Jánosnéval megnyitották a táncot. A táncmulatság csak a reggeli órákban ért véget.

— Nátha ellen minden patikában kap Pentalin kurát. Ara 16.000 K.

— A Krieger Reparatör páratlan a maga nemében, biztos és gyors hatása miatt semmiféle más szer utól nem érheti. Üvege 20.000 korona a gyógyszerárakban. Törv. védve. — Utánzatoktól óvakodjunk! Postán küld 2 üveget 3 pengő 20 filléért az egyedüli készítő: Krieger-gyógyszertár, Budapest, VIII., Kálvin tér.

— Ingyen szerelem fel a nálam vásárolt csillárokat — Földvári, Széchenyi u. 55.

— Böröndöi, retikült csak a készítőnél vegyen. Feuerman böröndös, Piac 44.

— Accumulátorokat tölt, javít, elad Földvári, Széchenyi u. 55.

— 20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügynekeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

SZINHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Játék a kastélyban. B) bérlet.
SZERDA délután: Az ember tragédiája. Este: Az erdészleány. Operett. (C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután: Szent Johanna. Ifjúsági előadás. Este: Az erdészleány. Operett. D) bérlet.
PÉNTEK: Hajtővadászat. Operett. Tisztviselő-est.

A színházi iroda hírei.
M^a, kedden utójjára B) bérletben: JÁTEK A KASTÉLYBAN
Eddig zsúfoló házak.

Holnap, szerdán C) bérletben Kardoss Géza felléptével: AZ ERDÉSZLEÁNY
nagy sikerű operett-röpriz. Fellépnek:

Kardoss Szenczy Mária Kolbay
uj tag bemutatkozása.
Szilágyi Marcsa Antók
Halasné Szabó Nádasi
Károlyi Szigeti

Holnap, szerdán délután Ifjúsági előadás: AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

Csütörtökön délután háromkor: Ifjúsági előadás: SZENT JOHANNA
Shaw Bernát világszláger.

Szereplők:
Halasi Mariska, Thuróczy
László Gyula Rajz, Nádasi
Fenyvesi Szigeti Andor Szigeti
Jenő.

Pénteken: Tisztviselő-est!
Timár Ila felléptével: HAJTŐVADASZAT
operett-ujdonosság.

Válton jegyet a SZENT JOHANNA csütörtök délutáni előadására!

BIRÓ
fest, tisztít, mos
Bika-udvar és Péterfia 30

Mozgósínházak:

Kedd:

VIGSZINHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Jean Gilbert világsikert aratott operett filmen: Artatlan Zsuzsi, 8 felvonásban. Gilbertnek e népszerű operettje igen hálás feladatnak mutatkozott a vászora vetítésénél. Cselekményei fordulatosak, szövevényesek és sokkal jobb az egész darab az eddig filmen látott operettelnél. Megelőzi: Tinta Matyi és Eljenek a mumiák, valamint Ufa Híradó. APOLLO: Két sláger egy előadás-

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevel.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító level.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

...áthánál, torokfá-
...maknál, szagga-
...l pohár természé-
...özsef” keserűviz-
...és bélműködést
...mi orvostanárak
...t a Ferenc József
...kellemes és me-
...gyógyszertárak-
...nyan és fűszerüzle-

...vizsgálja azokat,
...vják az építési
...mely
...kislakásépítés
...yét.

...nár a legközelebbi
...ndjén is szerepel-
...lami közbe nem
...akugyan megkezd-
...ést.

...ntés a vetések ...saról

...ros közigazgatási
...ésén Sürgoth Jenő
...gyelő a következő
...te elő a mező-
...állapotáról.

...n az időjárás más
...nyitva tulenyhe
...s csak rövid időre
...a beiso gazda-
...k voltak végezhe-
...rtékben megrom-
...an utak következ-

...nagy általános-
...megeződve és
...krosodva men-
...téinek.

...vetésekben voltak
...helyenként kisebb

...kban elegendő ta-
...áll az álatok ki-

...jelentést hozzá-
...adomással vette.

...denkinek meg kell
...szívetlenül minden
...számára a

—Pengő—
—Korona

zsebkönyvecske

rral. Összeállította:

Felesleges hangsu-

ezen könyvecské-

éből nem szabad

t a kötelező pengő

a állandóan zseb-

mindennapi életben

külsőségletté válik.

ül tetszetős kiállí-

n, nagyságu zseb-

fűzve 10.000.—

20.000.—, erős

0.000. kor. + for-

idékre 5000 kor.

aköltség.

kosarak zöld dról

éh elválasztó ré-

tt és kulcsccsal is

ártható.

phatók:

ÉS SÁNDOR

nyomdai rt.-nál

CENBEN.

ban! I. A véres orkán, regény a francia-porosz háború idejéből 6 felvonásban, a főszerepben Madge Bellamy — A háborúval összefüggésben egy igen izgalmas, de mindamellett kedves dráma játszódik szűk körben, amelynek végső akkordjai boldogsággal záródnak. Ezt megelőzi II. Feküdj le kicsikém, bonyodalmak 7 felvonásban. Ez az egész film helyzetkomikumra van építve és főszereplője egy törpe. Az egész filmtörténet reá van írva és szabva, pedig a törpe minden groteszk és mulatságos volta mellett valami fájdalmas és bántó érzést vált ki az emberben. Ezt azonban a jelen esetben nem érezzük, mert az ő törpessége csupa elegancia, fürgesség és kedvesség.

SPORT

Közelmagyarország ifjúsági birkózóbajnokságai

Szólnok kivételével kerületünk valamennyi egyesülete teljes erővel és felkészültséggel vett részt az ifjúsági birkózóbajnokságokon. A versenyek sok szép küzdelmet eredményeztek és főleg a DTE és DMTE birkózói tettek ki magukat. Lelekesedés dolgában a DVSC fiataljai tünettek ki magukat, míg a vidékiek közül a Püspökladányi SE birkózói mutattak fejlődést. Nyiregyháza birkózói meglátszik, hogy jelenleg nincs tréning lehetőségük. Részletes eredmények:

Pehelysúly. Bajnok: Szepesi Béla (DMTE), 2. Tenkey Béla (DMTE), 3. Gacsárdi Gyula (DTE). **Könnysúly. Bajnok:** Pap István (DTE), 2. Szőke János (DTE), 3. Pocsai Sándor (DVSC) **Kisközépsúly. Bajnok:** Kállay Imre (DTE), 2. Szabó József (DTE), 3. Dalmi János (DMTE). **Nagyközépsúly. Bajnok:** Ferenczi Lajos (DMTE), 2. Wattamán Illés (NYKISE), 3. Kepecs József (DMTE). **Nehézsúly. Bajnok:** Kaufmann Mihály (NYTVE), 2. Raackó János (NYKISE), 3. Székely Gyula (PSE). A verseny kifogástalan megrendezése dr. Szilágyi Jenő, Cseh András és Stern Ferenc érdeme.

A Bocskay tréningje. A hideg idő és havas pálya ellenére is szép számú érdeklődő előtt tartotta a Bocskay vasárnapi kétkapus tréningjét, amelyen már egyes játékosok kitűnő formát áruáltak el. Így például Keviczky még a tavalyinál is nagyobb formát játszott ki, de Frenkel és Mertin is sokat javultak. Az amatőrök közül Kántor és Pálkás tünettek ki.

Vasárnapi futballeredmények. A vasárnap lejátszott kupamérkőzéseken a II. liga csapatai nagyszerepűen szerepeltek és nagyon megszorították elsőosztályú ellenfeleiket. Somogyot a híres Sabaria csak a meghosszabbított időben tudta legyőzni 7:5 (3:3, 2:2) arányban. Ferencváros—Bak FC 8:3. Újpest—Soroksár 2:0. Budai 33—Terézváros 7:4. Husos—Vasas 4:2. Kispeszt—Ékszerész 3:2. BSE—Lászlóváros 4:4.

Összeállították a magyar válogatott csapatot. Vasárnap este összeállították össze az osztrákok válogatott csapatát, amely általános megnyugvást kelte a sportkörökben. A magyar csapat

Épület- és bútorkészítések, furnérok
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

felállításra a következők: Benedek Földi II., Földi III. — Rebro, Lukovics, Obiz — Braun, Molnár, Orth, Tritz, Kohut.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonatözsde

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Március 32.60, 32.65, 32.85, 32.90; zárlat 32.85—32.88. Május 33.45, 33.50, 33.55, 33.60; zárlat 33.60—33.65. Október 29.00, 29.20; zárlat 29.10—29.12. Rozs: Március 27.10—27.15, 27.20, 27.18, zárlat 27.18—27.20. Április 27.45, 27.50, 27.65, 27.70, 27.60; zárlat 27.60—27.65. Októberi zárlat 22.35—22.40.

Készárúizlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 32.70—33.00, 76 kg-os 33.10—33.40, 77 kg-os 33.50—33.90, 78 kg-os 34.00—34.40. Felsőtisza 75 kg-os 32.50—32.80, 76 kg-os 32.90—33.20, 77 kg-os 33.30—33.70, 78 kg-os 33.80—34.20. Fejér és pestmegyei 75 kg-os 32.10—32.40, 76 kg-os 32.50—32.80, 77 kg-os 32.90—33.30, 78 kg-os 33.40—33.80. Dunántuli 75 kg-os 32.90—32.20, 76 kg-os 32.30—32.60, 77 kg-os 32.70—33.10, 78 kg-os 33.20—33.60. Pestvidéki rozs 26.80—26.80. Egyéb rozs 26.60—26.70. Takarmányárpa I. 21.60—22.40. Takarmányárpa II. 21.00—21.50. Köles 15.10—15.80. Felsőmagyarországi sörárpa 26.30—28.80. Egyéb sörárpa 24.80—26.80. Tengeri 18.60—19.00. Zab I. 20.60—21.20. Zab II. 20.40—20.60. Korpá 15.20—15.40. Lucernamag 256—288. Löheremag 224—256.

Vajutaáriályamok: Angol font 27.695—27.855. Belga leger 70—40, 7n.70, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 152.10—152.75, Dinár 10.01—10.06, Dollár 10.01—10.06, Dollár 568.60—571, Francia frank 22.35—22.80, Hollandi forint 228.10—229.10, Lengyel zloty 63.40—64.90, Leu 3.17—3.27, Leva 4.09—4.15, Lira 24.35—24.80, Német márka 135.25—135.75, Osztrák schilling 80.375—80.725, Norvég korona 147.50—148.15, Svájci frank 109.80—110.02, Svéd korona 152.25—152.90.

A ferencvárosi sertésvásárra fe hajtottak 2900 sertést. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 1.34—1.40, középest 1.40—1.45, nehezet 1.40—1.46, nehezet 1.46—1.50 pengőért. A vásár irányzata elég élénk.

NYILTTÉR*

Propper András vaskereskedelmi alkalmazott adósságaiért felelősséget nem vállalok. Édesanyja: Özv. Propper Miklósné Miklós ucca 17. szám.

* E rovatban közlötékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Csillárok

nagy választékban, legolcsóbban csakis

Földvárinál

szerezhetők be,
Széchenyi u. 55.

Varrodámat

Piac ucca 42. szám alól Miklós ucca 5. szám alá helyeztem át. Ismerőseim becses párt fogását továbbra is kérem **SIMON IRÉN** angol és francia női szabó.

Acél görredőny és faredőny, továbbá mindenféle tűzhely, sűrűcsok, vaskapu és vasszerkezetet készítek. **FEKETE LAJOS** lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 66. sz. Telep: Nemzetőr ucca 6. szám. Saját ház. Telefon 10—70.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi dr. **SZELENYI-FŐIE**
Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPAD vegyészeti művel DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

A Világlexikon
második kiadása megjelent!
Az egyetlen 2-ik kiadású teljes magyar lexikon!
18x24 cm. formátuma, finom famentes papíron nyomva, izléses felbőr-kötésben, ezernél több, részben színes képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.
Egyetlen könyvtárból sem hiányozhat!
Ára 22 pengő.
Részletfizetésre is kapható
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.
Telefon 54.

Aki torkában vagy garatjában érzékeny, vagy a légzőszervak hűlésére hajlamos, használjon Valda pasztillákat
Köhögésnél, nyálkásodásnál és rekedtségénél kitűnően használhat



Debrecen, Piac-utca 79.
Elsőrendű **Aprított tűzifa, Hasábbos tűzifa, Porosz kőszén, Hazai barnaszén, Bányakoksz**
legolcsóbb árban kapható telepen vagy házhoz szállítva
a FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tüzelőosztálya)
Debrecen, Salétrom ucca 5.
Telefon 156.

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk
DECCA
eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, olcsó és a legmegbízhatóbb tánczenész. A legjobbnak elismert **Herold, Decca, Vox gramofont**ükben a legnagyobb választék.
Lemezekben óriási választék.
Kaphatók **havi részletfizetésre is**
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramofonosztályában
Debrecen, Piac u. 34.



Miért?

lőrekszik ma mindenki régi varró-gépén tudni s helyette

PFAFF-gépet

beszerezni? Mert a régi kellemetlen-ségek egész sorától szabadul meg egy eredeti PFAFF-gép beszerzése által. A PFAFF-GÉPEK tudvalevőleg családi használatra és ipari célokra, valamint a divatos műhímzéshez is, mint a jelenkor legjobb gépei vannak elismerve.

Részletfizetésre is kaphatók.

Egyedüli lerakat:

SCHENKENGEL IMRE

Debrecen, Hunyadi-u. 17.

Telefon 254. Telefon 254.

Bűk vagy TŰZIFÁT

teljesen száraz prima minőségben megrendelésre azonnal házhoz szállítunk.

BALOG DÁVID FAKERESK. RT. Kútsó-vásártér. 11., Miklósi u. végén.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezetők, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 937.

Hogyan lehet megint a kereskedőnek gondtalanul, komoly munkája eredményéből jól megélni, megadja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?

című műve.

Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell jól élni? Becsületes munkából meggazdagodni? A rossz gazdasági viszonyokat legyőzni? Szóval okosan kihasználni mindazt, amit a kereskedelem csak nyújt. Az összes lehetőségek diplomáciája a mindennapi életben, az élet tudománya, a világ felfordult egyensúlyának helyrebillentése, a kereskedő jobb jövője; ez Casson könyvének programja és ehhez a programhoz száz és ezer új utat mutat.*

TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az új vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.
10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felbreszteni egy alvó vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és alkalmazott nélkülözhetetlen könyve
Casson új műve, a

Ára: 5 Pengő.

Hogy kell eladni?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

FARSANGRA
selyem és bársony szükségletét
legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban
szerezheti be, hol detailvások is engros árban szolgáltatnak ki.
Velourschiffon K 220.000 = P 17.60.

Báli keztyűk

óriási választékban

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Mindennemű szerelési anyagok

villamos házi készülékek, különleges
ujdonságok nagy raktára. Villamos reklám-
táblák, automaták, pislogó reklámkörtek

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

FIGYELEM!

Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak
1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavítások legjutányosabban.
Órás és ékszerész

ifj. Borbély Lajos, BURGONDIA-UTCA 2.

Vangor Antal

épít- és bútorsztáros
CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha-
berendezés raktáron.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a
legkiválóbb minőségben
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben

Jeles kereskedelmi érettségi-
vel, keresztény fiatal ur-
leány, ki perfekt gyors- és
gépíró, ezenkívül német
és francia levelező, előkelő
kereskedelmi és pénzügyi
vállalathoz vagy ügyvédi
irodába azonnali belépésre
ajánkozik. Cím a kiadóban.

Különleges szép
tavaszi modelljeim
megtekinthetők és olcsón beszerezhetők
FÜLÖP ETA
női kalapszalonjában
PÉTERFIA UTCA 14. SZÁM

Rongált dobozu

de sértetlen, igen szép

levélpapírok

rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve

kaphatók

ACZÉL HENRIK

modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében

Első Takarékpalota.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut
24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanforgalmi irodájában,
Piac 41. 2321

ELADÁS

Kitűnő

karban levő kettő hold szőlő fel-
szereléssel, pincével, pajtával el-
adó. Érdeklődni: Bethlen 24., ke-
resztépváros. 3430

Kézimunka-

és Gyermekdivatszalonban ol-
csóbb lett a munkadíj. Babi ru-
hák, bubu nadrágok 2 pengő. Ka-
bátocskák, pongyolák, Neumann-
ruhák, plisszé szoknyák 5 pengő.
Agyterítőket, függönyöket, meny-
asszonyi és gyermekkelengyékét
gyorsan és szépen készítünk. —
Arany János u. 16. 3428

Bor

ujléta fajberek literenként és
hordótételben is kapható. Dara-
bos u. 20. 3427

Szétcsúszlet

felszereléssel berbeadó. 40 fiókos
berendezés eladó. Bethlen u. 27.
3431

Kigyó ucca 12.

számu ház korcsmahelyiséggel
együtt azonnal eladó. Értekezni a
háztulajdonosnál. 3429

Parkettfényesítő

padlóakk különlegességek, kályha-
ezüst, zománclakkok minden szín-
ben kapható Klein Vilmos festék-
üzletében, Arany János 10. (ud-
var). 1230

Olcson

vehet hócipőt Emerich Samu cég-
nél, Csapó ucca 7. 1203

HAZINYULAK

eladók. Grosz, Kishegyesi ut 3.
3393

Eladó

kiváló jömenetelű rőfősüzet vá-
rosunk legforgalmasabb helyén.
Cím a kiadóban. 3383

Magánjáró

eséplőgarnitúra olcsón eladó, —
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 42. 2164

Eladók

hálószobák, könyvszekrény, kony-
haszekrény, szalóngarnitúra, divá-
nyok, hencserek. Széchenyi ucca
8., Szentpétery. 114

Reklám!

A Goldstein-féle étkezdében, Piac
ucca 19., 500,000 korona az ebéd-
koszt. 104

Autogénehégesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo-
san készít Ehrenreich, Arany Já-
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika

különlegességek nagy raktára. —
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-
fon 79. 2361

Személyautó-

fuvarozást vállalkozó jutányos árt
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
1219

Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000,
tizévi jótállással Molnár Testvé-
reknél, Nagytemplomnál. Telefo-
7-27. Cégre figyelni! 2251

GYERMEKKABATOKAT

hozott kelméből olcsón varr a
Gyermekdivatház, Városháza (fő-
kapu mellett).

LEGSZEBBEK
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS
BARSONYKALAP UJDONSA-
GAL PIAC UCCA 9. 701

Tűzfatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,
összes részvényeivel adósságmen-
tesen eladó. Cim a kiadóban.
1235

CSEPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal el-
adó. Közraktár, Hid ucca 16.,
Telefon 58. 134

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon,
teljesen szagtalan, salakmentes,
leggyorsabb sparheltben is első-
ranguan ég. — Házhöz szállítva
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.
1471

Manikűröztesen
a Parfümerie Ilnóban, Dégenfeld
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona.
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer
korona vásárlásra ingyen manikűr
bérletet adunk. 2236

Előrajzolás
megérkeztek a legújabb stilszerű
sablonminták nagy választékban.
Pontos és tiszta munka. Fazekas
előnyomda és kézimunka üzlet,
Szent Anna 6. 1286

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszeresek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők,
látszerek legolcsóbban Nagy lát-
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Ékszeri,
jeggyűrűt, cigarettá tárcát, zseb-
órákat legolcsóbban Pintér éksze-
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.,
Tisza-palotában. 1300

Műhímzés,
gépzsurozás, endlízés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 2267

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá-
tok jutányosan készülnek „Belvá-
rosiban”, Kossuth 26. 1212

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse-
rel, lemezadás darabonként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób-
ban készíthet Szentpétery
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.
1223

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél,
Piac ucca 29. 1263

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Részletre
kézpénz árban vásárolhat kabá-
tot, vásznat és mindenféle uri, női
divatcikket Apollo divatruházban
Piac ucca 67. 1386

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését,
talpalását elvállalom. Kötöttáruk
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek
legolcsóbb beszerzési forrása a
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
1297

Cementlapok,
betoncsövek, kutyűrűk legolcsób-
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárúgyárban,
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

ALLANDO BUTORVÁSÁR! Mindenféle butorok olcsóbban
mint bárhol beszerezhetők
Lefkovits butorházban, Ref. püspöki bérpalota. Előnyös fizetési feltételek!

DOCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak is
IZLÉSESEN,
olcsón elvállal a
GYERMEKDIVATHÁZ,
Városháza épület.

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell
menni. Sas ucca 4. 2365

Svájci Tejivó
a Gambinussal szemben. Kitűnő
reggeli, uzsonna, vacsora izletesen
és olcsón. 1264

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
2140

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén,
amely Gáspár vignetával van el-
látva. 1200

Filé
csipkék, terítők, motívumok óriási
választékban, olcsó árban kapha-
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 2005

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör-
kölék Dégenfeld tér 11. szám. 2016

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
1251

Mindenféle
szőrmeárak nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Molnár Oszkár
műszerész csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden-
féle rövidárakat Vitárius Sándor-
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télkabátra, légelzáró zsinór legol-
csóbban Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat
használjon: Grünberger és Glück
főlerakatából. 1258

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol-
csón a „Parfümerie Ilna”-ban. —
Dégenfeld tér 2. 2235

Takarékfűhelyeket
legjobb kivitelűeket készítek és
felelősséggel legolcsóbban kapható
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.
2152

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 2309

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánosán elismert jó-
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
207

ELŐREN-DÜ

Elsőrendű
angol és francia varrónő házak-
hoz elmegy, vidékre is. Péterfia
14. 144

Ügynök
a textil részlet-szakmából felvéte-
ltek Teichmann Bélánál, Piac u.
83. 3432

Holtbiztos
sikerrel korrepetál hőlétszattan-
hallgató. Széchenyi ucca 26. 3395

Társul
keresek jóforgalmu vidéki város-
ba, hol munka kilátásaim vannak,
jól képezett ács-kőműves mest-
tert, ki velem együtt dolgozna
Cim a kiadóhivatalban. 3385

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is-
kolákba járó fiu- és leánytanuló-
kat, valamint magántanulókat —
Kovács István tanár, Homokkert,
Bujdosó u. 13. sz. 3378

Gyakorlott
fehérmű és gyermekruhavarrónő
házakhoz ajánlkozik. Lövinger,
Hatvan ucca 9. 3403

Géplakatos
motorszerező tanulók felvételeinek
Neuländer gyárnál, Erzsébet 28.
3412

Szeszesitalok eladásában
járta és nagy vevőkörrel rendel-
kező helyiügynök pénzbeszedőnek
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.
3408

UJSÁGKÉZBESÍTŐ ASSZONY
felvétetik a kiadóhivatalban,
Piac ucca 49.

VEGYES

BUTOROZOTT
udvari szobát keres március 1-re
csendes családnál idősebb ma-
gántisztviselő. „Pontos” jelű
alatt a címet a kiadóba kérem le-
adni. 3296

Lakást
és reggelit adok három szobás
fiatalembernek. Cim a kiadóban.
3426

Fűtéssel,
világítással, fürdőszoba használa-
tal szép szoba kiadó. Arany János
u. 54. 3414

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző inté-
zet. Feltűnést keltenek saját ké-
szítésű ruháim. Vég, Vár ucca 2
szám. 2304

Lépcsőházból
különbejáratu butorozott szoba
kiadó. Cim a kiadóban. 3358

Hő-,
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Kiadó
Jerikó u. 11-13. sz. alatt egy szo-
ba, konyha, esetleg két szoba,
konyhás lakás, szőlővel is. 3421

Irodahelyiség kiadó.
Érdekfőnök „Telefonnal” jelűgére
a kiadóba irjanak. 1407

Kiadó
központi parkban sörözőhely (ital-
mérésembe bekapcsolódhat), —
bolt, iroda (lakható), raktár. Csa-
pó ucca 19., Angyalnál. 1421

Biró
ruhafestő plüsszéje és gouvrirozása
ál a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba
uriembernek vagy fiatal párnak
kiadó 15-ére. Cim a kiadóhivatal-
ban. 3295

Sodrony egybetétel
legjobb minőségben készit
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Budapesti
nagy textil és uri, női divat cég
helyben lerakatot létesit. Főutvo-
nalon üzleti helyiséggel rendelkező
szakmabeliek ajánlkozását „Nagy
jövedelem” jelűgére a kiadóba.
3435

Butorozott
szoba központban két intelligens
fiatalembernek ágyncmű nélkül
kiadó. Domb ucca 1. 3434

Különbejáratu
csinosan butorozott szobához
intelligens uriember társat kere-
sek. Klein, Dégenfeld tér 3. 3433

Husfűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Uri szoba
berendezés, kiállítás első díjjal
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá-
nak vagy lakásnak ellátással vagy
anélkül kiadó. Arany János ucca
2. 3193

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglegő olcsón vál-
tást javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és baby fehérműek,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg baby és játszóruhák, köté-
nyek, szvetterek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg baby kabát-
kák, sapkák, kalapok.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatocsüze-
tek a város minden részén nagy
választékban kaphatók. Hajdu üz-
letközvetítő irodája, Budapest,
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti
szokházban.)

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertességben is. Cim és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Vendéglőház
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 mil-
lió, szőlővelennel átvehető. —
György, Budapest, Conti ucca hét.

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve
házzal együtt, saroktelken, teljes
berendezéssel, jutányos áron ked-
vező fizetéssel azonnal átvehető.
Keleti Kereskedelmi, Budapest,
Garay ucca 29.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka-
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa-
rosnak nélkülözhetetlen a most
megjelent

Pengő-illeték

Tartalmazza a törvénykezési, köz-
igazgatási, okirati, vagyonáruhá-
zási, stb. illetékeket. — Függlé-
kül közli értékhatarok, valorizá-
ciós tabellák, postai tarifák, végre-
hajtók díjszabását, ügyvédi díj-
szabást.

Összeállította:
Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferencz József ut 34.